

新民晚报

创刊于1929年·飞入寻常百姓家·

www.xinmin.cn | 新民网 | 官方微博: @新民晚报新民网

2013年12月29日 星期日 农历癸巳年十一月廿七 今日32版 A叠16版/B叠16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第18942期 上海报业集团·新民晚报社出版

热烈祝贺第十四届安徽名优农产品 绿色食品(上海)交易会隆重举行

主办单位:安徽省人民政府

生态建报 绿色食品 合作共赢

地点:上海农业展览馆(虹桥路2268号) 时间:2013年12月31日至2014年1月2日

广告代理:65877450

习近平元旦前夕在京 看望职工慰问老人,向全 国一线职工表示慰问,向 广大老年群众致以祝福

让家家户户过一个 温暖的冬欢乐的节

习近平昨到北京老字号庆丰包子铺 排队买包子引来网友围观热议——

大大,够亲切!



本报讯 据新华社“新华视点”微博报道:昨天上午,习近平来到北京老字号庆丰包子铺,排队买包子。习近平和前来买早点的市民一样,自己买单、端盘子、取包子(网友图)。此举迅速引来网友

围观和热议:以后庆丰可以出习总书记套餐啦!网友@四海微博传播赞:大大,够亲切!(相关报道见新民网 www.xinmin.cn)

昨天,习近平深入北京市供热企业和敬老院,考察民生工作,看望一线职工,慰问老年群众,向全国一线职工表示慰问,向全国老年群众致以祝福。

9时50分,在北京能源投资集团有限公司所属京桥热电有限公司考察冬季供热情况时,习近平说,冬季供暖是重要的民生实事。元旦春节将至,大家要一丝不苟做好工作,让家家户户过一个温暖的冬季、过一个欢乐祥和的节日。

习近平表示——

■ 发展新技术、发展绿色能源,是节能减排、治理大气污染的必要措施。我们要加大投入,有定力、有耐心地把面临的问题解决好

11时许,习近平前往海淀区四季青敬老院慰问老人。他坐在老人身边关切询问老人的生活情况,叮嘱要给予老人更多关心。他希望医护人员精心做好医疗保健工作,提高他们晚年生活质量。一位老人提出想合影,习近平欣然同意,并要求把照片送到参加合影的每一位老人手上。老年合唱团排练演唱结束后,习近平发表了讲话。尊老敬老是中华民族的传统美德,爱老助老是全社会的共同责任。

习近平强调——

■ 要完善制度、改进工作,推动养老事业多元化、多样化发展,让所有老年人都能老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安

■ 要求养老服务机构加强管理,增强安全意识,提高服务质量,让每一位老人都能生活得安心、静心、舒心,都能健康长寿、安享幸福晚年 (据新华社北京12月28日电)

百姓故事 上海好心人

本报记者 曹文清

吴江路靠近南京西路处,有一幢白色宿舍楼,干净、整洁、亮堂,每间房间都配有液晶电视和空调,洗漱用品整齐地摆放在架子上。楼里住着不少曾经迷失自我的刑释解教人员,这里是“上海洪智小区管理服务中心”的“中途之家”,王元洪、毕智江是这里的大家长。

浪子迷途,银铛入狱,走出大墙,却常常陷入无住房、无工作、无户口的困境,想重新做人,却不知从何做起。“帮教一个人,挽救一个家庭,平安一个社区”王元洪、毕智江二十多年坚持付出,以情动人,帮助回归人员安心开始新生活。至今,

吴江路上,有个洪智小区管理服务中心;中心有个“家”,叫中途之家;家里有两位“家长”,王元洪和毕智江。他们在此一守20多年——

点一盏温暖的灯 等那个回头的人

“洪智中心”帮助的166人无一重新犯罪,全部洗心革面,奉献社会。

回归者 不再彷徨

上世纪80年代,王元洪和毕智江都是威海路街道的个体户,他们在石门一路附近各自经营着水果店。

当时,弄堂里住着几个刑释解教人员,出狱后四处碰壁,游手好闲惹是生非,搅得街坊四邻人心惶惶。见此王元洪急了,“如果社会不安定,到处有人偷、有人抢,我们的生意肯定做不好。”王元洪当时是威海

路街道个体劳动者协会会长,他找到那几个刑释人员请他们到店里帮忙。“请这些‘山上下来’的朋友,当心吃亏!”不少人为他捏把汗,然而事实证明,有了稳定的收入,这些“浪子”是愿意回头的。于是,王元洪发动协会其他成员接收刑释解教人员,毕智江也是其中一个。

从那时起,王元洪与毕智江便与安置帮教“结缘”。两人不仅为刑释解教人员提供工作,还常作为志愿者到大墙内帮教。为创造更多安置岗位,2000年他俩拿出多年积蓄,一同创立

“上海洪智贸易有限公司”,公司大门始终向回归人员敞开,为他们提供岗位,公司存余房屋成了“中途之家”。

漂泊者 发现港湾

见到记者采访,洪智道路协管员老卫打开了话匣子。很难想象这个看上去颇和气和的人曾两次犯罪入狱18年。1990年他因盗窃被判刑15年,期间父母去世,出狱后走投无路一时冲动又因诈骗“二进宫”,2008年再次刑满,好不容易谋了份生计,谁料上班第一天,老板要他先交150

元试工费,老卫破口大骂后丢了工作,只能睡桥洞,“那时我想,干脆回监狱算了。”没想到,3天后王元洪找到了他。

那天他第一次踏进洪智中心,王元洪语重心长地对他说:“如果你真想改好,我们一定尽全力帮你。”老卫将信将疑,毕智江二话不说,先预付了他第一个月的工资,又给了他一套协管员制服。“穿了18年囚服,怎么也想不到我会有穿上制服的一天。”老卫感慨道。

(下转A5版)

16号线开通第一天 尝鲜老人挤爆站台

明起客流有望下降,工作人员希望乘客不要性急

本报记者 陈意俊 摄



>>>详见 A3 版·民生新闻

永安百货抢金案告破,嫌疑人
上午被押解回沪

抢来金手链赌场输光 换来铁手铐千里归案

>>>详见 A4 版·社会新闻